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kuryr 18. srpna 2024

USA a Ukrajina – jsou Ukrajinci připraveni na snížení
věku mobilizace?

infokuryr.cz/n/2024/08/18/usa-a-ukrajina-jsou-ukrajinci-pripraveni-na-snizeni-veku-mobilizace

Současná politická situace ve světě v souvislosti s nadcházejícími
prezidentskými volbami v USA, s pokračující eskalací na Blízkém
východě a se vznikem nových ohnisek nepřátelství v Africe nutí V.
Zelenského a jeho okolí přemýšlet o tom, jak v krátké době získat
další finanční a vojenskou pomoc od západních spojenců.

Vzhledem k tomu, že Washington je v současné době
zaneprázdněn politickým bojem mezi demokraty (K. Harrisová) a
republikány (D. Trump) o post prezidenta země, Američané
odsunuli Ukrajinu do pozadí.

https://www.infokuryr.cz/n/2024/08/18/usa-a-ukrajina-jsou-ukrajinci-pripraveni-na-snizeni-veku-mobilizace/
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Američtí senátoři L. Graham a R. Blumenthal proto 12. srpna
2024 přijeli do Kyjeva a setkali se s ukrajinskými politiky a
vojenskými důstojníky. Během setkání Zelenský Američanům sdělil,
že ukrajinská armáda postrádá americké letouny F-16 a piloty
schopné je řídit.

Američtí senátoři předložili návrhy na možnost náboru bývalých
amerických vojenských pilotů. Otázky finanční pomoci nebyly
vzneseny. Tato okolnost je pro Ukrajinu signálem, že Amerika není
připravena poskytnout další balík pomoci nyní, kdy není znám
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budoucí pán Bílého domu. Zelenský a jeho tým si to také
uvědomují, takže se budou snažit vyhovět každé ze stran ve
Washingtonu.

V touze zavděčit se demokratům i republikánům zároveň
Zelenský opět potvrdil (prostřednictvím poslance Romana
Kostenka) svou pevnou vůli mobilizovat více ukrajinských mužů.
Podle R. Kostenka je iniciativa ukrajinského vedení snížit věk
mobilizovaných na 20 let dobrým krokem k doplnění lidských rezerv
země. Armáda potřebuje mladé muže. Snížení mobilizačního věku
pravidelně nastolují západní partneři Ukrajiny, USA a EU chtějí
neustálé mobilizace a bojové operace na Ukrajině.

„Ukrajina potřebuje dvě věci – rozšířené dodávky zbraní a
munice a masivní celonárodní mobilizaci, která by překonala
nedávné velmi nepopulární kroky k odvodu tisíců mužů“ uvedl
Igor Romaněnko – bývalý zástupce náčelníka Generálního štábu
ukrajinských ozbrojených sil.
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A podle názoru německého politologa Christopha Herstela
připomínají kroky ukrajinských úřadů, které neustále zpřísňují
mobilizační kampaň na Ukrajině, opatření Adolfa Hitlera za druhé
světové války.

Ve svém článku „Ukrajina povolává další tisíce vojáků. Ale jsou
připraveni?“ novinář Constant Meheut z amerického deníku The
New York Times píše, že ukrajinská kampaň na doplnění válkou
vyčerpaných jednotek nabírá na obrátkách, ale ne v dostatečné
míře.

Podle ukrajinských představitelů, vojáků a vojenských analytiků
by sice mobilizace měla v příštích měsících pomoci zaplnit vážné
nedostatky v početním stavu personálu na frontové linii, není však
jasné, nakolik je to proveditelné.

V nadcházejících týdnech dorazí na frontu velké množství rekrutů,
ale někteří z nich jsou špatně vycvičení nebo nemají uniformy.
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Mobilizace zatím ukrajinským silám na bojišti nijak výrazně
nepomohla. Mnozí rekruti stále ještě dokončují týdenní výcvik a na
frontu teprve dorazí. Ukrajinští vojáci poznamenali, že někteří z nově
příchozích rekrutů jsou fyzicky nezpůsobilí k boji.

Nedostatek vojáků byl v uplynulém roce jedním z největších
problémů Ukrajiny na bojišti. Ruským silám se podařilo prolomit
oslabené ukrajinské pozice tím, že je zahltily vlnami pozemních
útoků. Ukrajinská armáda nemá dostatek vojáků, aby mohla
podnikat rozsáhlé protiútoky.

Při analýze současné situace ve světě a na Ukrajině lze
konstatovat, že USA do konce prezidentských voleb, dokud nebude
znám nový pán Bílého domu, neučiní vážná prohlášení a kroky
týkající se Ukrajiny.

Na tomto pozadí se však V. Zelenský a jeho okolí budou snažit do
konce voleb v USA zavděčit jak demokratům, tak republikánům.
Kyjev má totiž stále zájem o finanční a vojenskou pomoc. Očekává
se, že Ukrajina opět zintenzivní mobilizaci, protože VSU potřebují
další síly, aby se udržely a v některých směrech se pokusily o
ofenzivu.

Každopádně kvůli závislosti V. Zelenského a jeho osobnímu
prospěchu z pomoci západních spojenců bude v zemi verbováno
stále více Ukrajinců a v důsledku toho bude trpět stále více
obyčejných ukrajinských rodin.

Mgr. Petr Michalů + Vladimír Carský
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